
Szakmai nap az ÉSZAKERDŐ Zrt.-nél 
 
Az OEE Erdőművelési Szakosztálya és az ÉSZAKERDŐ Zrt. szakmai napot tartott 2011. szeptember 14-
én „A 2008. évi Bükki viharkár és a lucfenyőszáradás hatása a gazdálkodásra” témában. A szervezők 
célja a témához kapcsolódó szakmai problémák bemutatása és a tanulságok levonása volt. 
 
A szakmai napon megjelent 25 főt Papp Gyula erdészeti vezérigazgató-helyettes köszöntötte a 
Fónagysági Oktatási Központban, melynek során a résztvevők rövid tájékoztatást kaptak az 
ÉSZAKERDŐ Zrt. erdőművelési feladatairól. 
 
A 2008. évi Bükki viharkárt, a kárfelszámolás során végzett munkákat a Keletbükki Erdészeti 
Igazgatóság területén Váradi Gábor erdészeti igazgató ismertette.  A károsodott, mintegy 20 000 brm3 
faanyag felmérése során tapasztalt problémák, az 
időjárási és terepi viszonyok miatt jelentős 
erőfeszítéssel járó kárfelszámolási munkák mellett 
szó esett a helyenként nagy mennyiségű faanyag 
visszahagyását előíró természetvédelmi 
korlátozásokról (károsodott terület nagy része a 
Bükki Nemzeti Park része), a forgalmas turista utak 
környékén emiatt jelenleg is fennálló 
balesetveszélyről is. Mivel a vihar nem kímélte a 
2007. évi üzemtervezés során a folyamatos 
erdőborítás érdekében szálalásra üzemtervezett 
erdőket sem, ezért - egy-egy mesterséges és 
természetes felújítás megtekintése során - szó esett 
az eredeti koncepció átgondolásának 
szükségességéről is. A 2008. évi jó bükk makktermésből a következő évben megjelent újulat miatt 
mesterséges erdősítést viszonylag kis területen kellett csak végezni.  
 
A Mária forrásnál tartott rövid pihenőt követően a Lillafüredi Erdészeti Igazgatóság területén Tajnai 
Róbert erdészeti igazgató vezetésével folytatódott a szakmai nap. Egy rövid bánkúti kitérő során 
bemutatásra került a sípályák környékén is pusztító vihar károsítása, ill. madártávlatból 
rátekinthettünk egy olyan, szintén a vihar áldozatául esett erdőrészletre, ahol 2 ha-on kb. 1000 brm3 

faanyag érintetlenül hagyása – mindez felújítási kötelezettség mellett! – került előírásra. 
A nap további részében bemutatásra kerültek a jelentős területeket érintő lucfenyőszáradás miatt 

jelentkező erdőművelési problémák. A Bükk fennsík 
tebreiben letermelt lucosok szerkezetátalakítása az 
ismétlődő fagykárok miatti rendkívül nehézkes. 
Felmerült a fafajmegválasztás (bükk helyett egyéb 
lombos fafajok) felülvizsgálatának szükségessége, 
ill. a természetvédelmi célú rétgazdálkodásra való 
áttérés lehetősége is. A résztvevők megismerhették 
ezzel kapcsolatban a természetvédelmi kezelő és az 
erdészeti hatóság véleményét is. 
Szó esett még a megfelelő munkaerő hiánya miatt az 
első kivitelekben tapasztalt ültetési hibákról, a 
megfelelő minőségű szaporítóanyag 
szükségességéről és az idei aszálykárokról is.  
A száradó lucosok átalakításának ütemezéséről, 

módjáról, költséghatékonyságáról kisebb szakmai vita alakult ki.  
 
A szakmai napot ebéd és az ilyenkor szokásos baráti beszélgetés zárta a Fónagysági Oktatási 
Központban. 
 
                  Bányai Péter 
Miskolc, 2011. szeptember 15.     erdőművelési vezető 


